



• Langeweg. Foto: ANNA PERSSON

Langeweg flyr Holland

Efter att ha åkt fast för doping fem gånger sedan 2002 har holländaren Hugo Langeweg tröttnat – på det holländska travförbundet.

Nu flyttar han till Italien istället.

Av MARTIN KÄLLBERG

Fjolårets holländske Derbyvinnare Willem W. Boko lämnade i samband med seger i Sweepstakes i Groningen den 1 juli 2007 ett dopingprov som visade sig vara positivt för morfin. Efter en utdragen process med överklaganden fastställde den holländska motsvarigheten till STC:s överdomstol – Raad van Appèl – den 12 december straffet för tränaren Hugo Langeweg till sex månaders avstängning och 2 500 euro i böter.

Hugo Langewegs avstängning trädde i kraft den 1 januari.

– I Willem W. Boko-fallet kontaktade vi en professor som kunde påvisa att det kan komma från en speciell typ av alfalfa-hö. Det har förekommit flera fall i England och Japan, då en speciell sorts blomma kommit med i höet och givit utslag i dopingprov på det sätt som nu skett.

• Men du har haft fem positiva dopingfall sedan 2002 – förklaring?

– Det har funnit orsaker till alla dessa som vi inte kunnat råda över. Det holländska travförbundet jagar mig och nu är jag trött på dem. Vi har sålt ut alla "vanliga" hästar och bara behållit de riktigt bra, plus unghästarna. Min son Hugo Junior tar över som tränare för alla stallens hästar och själv drar jag till Italien om några månader, säger Hugo Langeweg.

Langeweg Senior kommer att slå sig ned på en träningsanläggning utanför Milano och i första skedet ta med sig 10-15 hästar dit.

– Det är i första hand italienskfödda hästar, men jag har även fått erbjudanden från en rad italienska ägare att träna åt dem i Italien. Vi får se hur det blir, säger Hugo Langeweg. ■

Erikssund i ny

Bengt Larsson säljer ut hela 2008-kullen på Erikssund.

Köpare är Stockholm Farm och Ecurie Courant och totalt handlar det om 16 årsfö.

Av CLAES FREIDENVAL

– Affären blir klar efter nyår (idag, reds. anm.), säger Bengt Larsson på Erikssunds Säteri.

Sund-uppfödningarna har varit populära och det är inte första gången Bengt Larsson säljer ut hela sin årskull. Förra årets kull köptes ju av Stall Elit, där sådana personligheter som Sven-Göran Eriksson, Peter "Foppa" Forsberg och Hardy Nilsson ingår.

Nu är det alltså hårdtsatsande Ecurie Courant och Stockholm Farm genom Stig H Johansson som lagt beslag på Erikssunds 2008:or.

– Det känns väldigt roligt att få göra den här affären och givetvis handlar det om fina unghästar.

Erikssunds Säteri har ett mycket starkt år att se tillbaka på och slutar trea i Uppfödarligan i Sverige efter Menhammar Stuteri och Ann-Christine Lorentzon/John-Erik Magnusson (Ås-hästarna). Triton Sund har dragit det tyngsta lasset med hela tio gulddivisionsvinster.

– Självklart är man stolt över det här. Alla som håller på inom den här branschen vet hur svårt det är och det gäller att njuta av varje sådant här tillfälle.

Även om Erikssunds Säteri får "nöja" sig med en tredjeplats i uppfödarligan så är snittet det överlägset bästa bland landets främsta uppfödare. Varken Menhammar eller Ås är i närheten av Erikssunds resultat.

– Om jag har räknat rätt så blir resultatet drygt nio miljoner för Erikssunds-hästarna som tävlat och det blir cirka 200 000 kronor i snitt på de 45 hästar som fötts upp här.

Bengt Larssons stock har under de senaste åren legat runt 18 fölston. För dagen finns det 16 fölston på Erikssunds Säteri och 15 år dräktiga.

– Jag har sålt av några fölston och samtidigt har några nya tillkommit. Bland annat Starlet Sund, Blue Drop Sund och Bellami Sund. Den sistnämnda har jag köpt från Mats Rånlund. Det handlade om en riktig flygmaskin, men hennes hals har stoppat henne från tävlande, trots två operationer. Det var synd för Rånlund höll henne som en av de bästa unghästar han haft i träning.

Bengt Larsson har några nya fölston på gång.

– Meningen är att jag ska ligga runt 18 fölston och sedan betäcka dem med de bästa avelshingstarna. Jag försöker vara väldigt selektiv och det är enda chansen om man ska få bra betalt.

Många av Erikssunds 2008:or är fallna efter Cantab Hall. Han har haft sin första kull ute på tävlingsbanorna

2008 och blir champion bland tvååringarna i USA. Snacka om att pricka rätt...av de 16 årsfö Bengt Larsson säljer år sju fallna efter just Cantab Hall.

Sugarcane tillbaka

Bengt Larsson kan också berätta att Sugarcane Hanover är tillbaka på Erikssund sedan några veckor.

– Sugarcane Hanover blir 26 nästa år. Han pensioneras vid årsskiftet och blir gårdshäst här.

Sugarcane Hanover har varit väldigt populär som avelshingst både i Sverige och i Italien.

– De första tio åren i Sverige var han fullteknad. Det var han också varje år i Italien till och med 2006. I år har han bara betäckt några ston hos Scuderia Gina Biasuzzi eftersom hans spermakvalitet har gått ner. Han kommer inte längre att verka som avelshingst, men däremot finns det fryst sperma efter honom. ■



Fakta Erikssunds 2008-kull

• Sugarcane Hanover.

► Stockholm Farm – Stig H Johansson:

Elit Sund	hingst	e. Cantab Hall-Nanny Ås
Eminent Sund	hingst	e. Credit Winner-Kronprinsessa Sund
Electra Sund	sto	e. Cantab Hall-Symfoni Sund
Epok Sund	sto	e. Cantab Hall-Euro Tara
Exotic Sund	sto	e. Credit Winner-Miss U.S.A.
Embla Sund	sto	e. Enjoy Lavec-Blue Drop Sund
Erato Sund	sto	e. Pearsall Hanover-Avec Brodda
Evita Sund	sto	e. Pearsall Hanover-Heaven Can Wait

► Ecurie Courant – Marcus Lindgren/Anders Ström:

Excellent Sund	hingst	e. Cantab Hall-Jade Sund
Extrem Sund	hingst	e. Enjoy Lavec-Mamsell Sund
Escape Sund	hingst	e. Enjoy Lavec-Tequila Broline
Ego Sund	hingst	e. Super Arnie-Kanadia
Etna Sund	sto	e. Cantab Hall-Regina Blue Drop
Elan Sund	sto	e. Cantab Hall-Smaragd Sund
Eden Sund	sto	e. Cantab Hall-Starlet Sund
Epigon Sund	sto	e. Enjoy Lavec-Ljuva Sund

Verbeeck får mer tid att reglera

Jos Verbeeck har fått sin frist förlängd för betalning av för insatser till lopp och anmälningsavgifter av det tyska travförbundet HVT.

Av MARTIN KÄLLBERG

– Ärendet ligger nu hos den europeiska travunionen U.E.T. och om han inte reglerat skulden till oss den 14 januari så blir han avstängd i hela Europa, säger Heinz Tell vid HVT.

HVT har tagit ärendet vidare till U.E.T. med hot om att Verbeeck – i händelse av att han inte betalar skul-

derna – skulle beläggas med körförbud i samtliga U.E.T.-anslutna länder.

Först fick Verbeeck en frist fram till mitten av december, enligt Heinz Tell vid HVT. Den fristen har nu förlängts: 14 januari är nu det datum som gäller för den belgiske toppkusken.

– Vi vill inte trampa fram för snabbt i det här ärendet. Saken ligger nu hos U.E.T. och om skulden inte är reglerad den 14 januari blir Verbeeck avstängd i hela Europa, säger Heinz Tell.

Även i Danmark är det problem för Jos Verbeeck.

storaffär



Bengt Larsson på Erikssunds Säteri har sålt hela kullen på 16 hästar som föddes i somras.

Foto: MIA TÖRNBERG

skulder i utlandet

Kusken har där obetalda skulder till tränaren Gitte Madsen och danska travförbundet bevakar i detta avseende Madsens intressen. Jos Verbeeck har sin träningsverksamhet i Belgien och danska travförbundet har varit i kontakt med det belgiska ditot.

– Det belgiska förbundet lovade att återkomma till oss den 9 december i frågan, men vi har inte hört någonting alls från dem. Vi avvaktar därför ett par dagar in på det nya året, sedan kommer vi att vidta åtgärder via U.E.T, säger Klaus Storm på det danska travförbundet DTC.



• Jos. Foto: ALN

I KORTHET

Bara Visby har A2-influensan kvar?

INFLUENSA Utbrottet av A2-influensa verkar ha avklingat. Visby är enda travbana i landet som fortfarande är isolerad, enligt STC:s smittskyddsveterinär Stig Hägglund. Julhelgen har varit lugn när det gäller A2-influensans spridning. Det viktigaste av allt för travsportens del: inga fler banors stallbackar verkar ha drabbats och heller inga större träningscamper.

– Vi har kvar enstaka ”småfall” på olika platser i landet. Men det verkar som om den stora smittspridningen stoppats. Det nya hårdare sättet att begränsa influensan som vi börjat arbeta med verkar tycks alltså ha haft avsedd effekt, med ett både kortare och mindre spritt epizootiförlopp än vad vi hade exempelvis 2007, säger Stig Hägglund.

De nya åtgärderna, som bland annat innebär att man inte kör tävlingar på banor där smittan är konstaterad bland på banan permanentuppstallade hästar, är för övrigt föranledda av att STC under utbrottet 2007 var för ”släpphänt” när det gällde isolationsåtgärder.

– Vi ser också att uppmaningen att vaccinera hästarna mot A2 verkar ha efterföljts. Inte bara så att tidigare ovaccinerade hästar nu blivit vaccinerade, utan även på så sätt att tränare valde att tidigare lägga sina planerade vaccinationer, för att ge hästarna bättre skydd mot influensan, säger Stig Hägglund.

Axevalla hade sitt sista konstaterade ”nya” A2-fall onsdagen den 17 december. De tio dagarnas obligatorisk karens gick ut i söndags och Axevallas stallbacke är därmed öppen igen. Det betyder att årspremiären, nästa fredag, kommer att kunna köras som planerat.

Visbytravet rapporterar däremot nya sjukdomsfall så sent som just i söndags. Där ”normaliseras” alltså banans öppethållande först tidigast den 9 januari – om inga nya sjukdomsfall upptäcks.

Italien är bäst i Europa

STORLOPP Italiensködda travare har vunnit flest internationella Grupp I-löpningar för äldre hästar i Europa under 2008. Sverige delar andraplatsen med Frankrike. Pastalandet toppar med nio segrar, medan Sverige och Frankrike har åtta vardera.

Elitloppsvinnaren Exploit Caf har vunnit fyra Grupp I-lopp. Lika många segrar har L'Amiral Mauzun och Nils Enqvists Opal Viking. Övriga svenskar som bärgat Grupp I-vinster är Camilla Highness, Finders Keepers, Torvald Palema och Triton Sund.

► **Grupp I-vinster 2008 – Italien:** Exploit Caf (Prix de France, Prix de l'Atlantique, Elitloppet, Prix René Ballière), Ghiaccio del Nord (Premio Citta di Montecatini, Campionato Europeo), Gambling Bi (Gran Premio della Lotteria), Garland Kronos (Åby Stora Pris) och Ghibellino (Copenhagen Cup).

Sverige: Opal Viking (Criterium de Vitesse, Gran Premio delle Nazioni, Palio dei Comuni, Gala Internazionale), Camilla Highness (St. Michel Race), Finders Keepers (Solvallas Jubileumspokal), Torvald Palema (Olympiatravet) och Triton Sund (Sundsvall Open Trot).

Frankrike: L'Amiral Mauzun (Forus Open, Hugo Åbergs Memorial, Kymi Grand Prix, Oslo Grand Prix), Offshore Dream (Prix d'Amérique), Oiseau de Feux (Finlandia-Ajo), Olga du Biwetz (Grand Prix de Wallonie) och Orla Fun (Prix de Paris).



• Exploit Caf.

Foto: ALN

Fler röster i Travronden!

KRÖNIKOR Fredagstidningarna 2009 kommer att innehålla fler olika krönikörer på V75-sidorna. Men Örjan Kihlström fortsätter förstås också att ge sin syn på travsporten i allmänhet och sina V75-uppsättningar i synnerhet med jämna mellanrum.

Den här veckan är det Jägersrotränaren Thomas Uhrberg som håller i pennan och ger sina synpunkter på travsporten och lördagens V75-uppsättningar (se sidan 25).

Dessutom petar vi en gång i månaden in en ”Joker-special” där Joker-systemets ansvarige Gustaf Björck kommer med tips och tricks om hur ni bäst komponerar era Jokersystem. Sista fredagen varje månad dyker Björck upp i spalten.

☆☆☆

► **RÄTTELSE:** En av de vinstrikaste tolvåringarna, som listades i tisdagens Travronden, hade hunnit med ännu lite mer under sin avslutningssäsog på svenska banor än vad som angavs där. Nippon Star, fjärde vinstrikaste tolvåring i landet i år, hann göra tolv starter 2008 (den sista 28 december på Bergsåker) och tjäna 65 500 kronor innan han föll för åldersstrecket.